

內蒙古簽協議加強中蒙醫藥合作



■內蒙古國際蒙醫院為外籍患者開通專用窗口。本報內蒙古傳真

香港文匯報訊(實習記者付厚 內蒙古報導)近年內地及蒙古國在蒙醫藥領域的合作主要體現在技術和人才上。今年7月，中國最大的蒙醫院——內蒙古國際蒙醫院與蒙古國傳統醫學科學院與生產集團簽訂合作協議，雙方協議在蒙醫藥診療活動開展、診療技術傳授、專業人才培養、科研技術合作、科技成果共享及學術交流方面進行合作。內蒙古國際蒙醫院自2012年成立以來接診患者萬餘人次，得到蒙古國公民的普遍讚譽，已成為中蒙兩國醫藥交流的重要窗口。

開展技術經驗交流

目前，內蒙古國際蒙醫院在蒙古國烏蘭巴托籌備開設蒙醫門診。二十多年來內蒙古培養的蒙醫藥專業留學生超過五百人，其中多數來自蒙古國，今後中蒙雙方將繼續相互培養攻讀蒙醫藥本科、碩士或博士學位人員，在青年蒙醫藥科研人員中開展技術經驗交流與培訓。

蒙醫藥學是蒙古族的文化遺產之一，也是中國傳統醫學的重要組成部分，它是蒙古族人民在長期醫療實踐中逐漸形成與發展起來，吸收了藏醫、漢醫及古印度醫學理論的精華，逐步形成具有鮮明民族特色、地域特點和獨特理論體系、臨床特點的民族傳統醫學。

長期以來，由於中蒙兩國蒙古族發展歷史道路各異，兩國蒙醫藥的發展水平不一，形成巨大的互補空間。中蒙全面戰略合作夥伴關係的確立，中蒙的蒙醫藥合作必將再上新高，造福兩國國民。

河南登封打造世界級學術聖地

論壇吸引全球學者 開創文明對話平台

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、劉蕊 登封報導)日本前首相鳩山由紀夫在8月23日關於中日文化淵源的演講拉開了「嵩山論壇——華夏文明與世界文明對話」2014年會的序幕。來自世界各地的140多名國內外(前)政要、專家學者齊聚天地之中——河南省登封市就「如何在文化多樣性中探索共同價值」、「哪種世界主義可以適應多元現代性」等問題展開思想碰撞和對話交流。河南登封通過舉辦文化論壇，正在逐步建設成世界級學術聖地。



■「嵩山論壇——華夏文明與世界文明對話」2014年會在河南省登封市拉開序幕。本報河南傳真

美國人文社會科學院院士、哈佛大學亞洲中心資深研究員及北京大學高等人文研究院院長教授杜維明認為：「經濟方面，北方有達沃斯論壇；生態方面，南方有生態文明貴陽國際論壇；文化方面，位於中部的登封，應該有可能將嵩山論壇打造成一個世界級的文化論壇。」

據介紹，嵩山論壇自2012年以來，至今已舉辦了三屆。從2012年首屆嵩山論壇探討「從軸心文明到對話文明」到去年第二屆論壇研討「人文精神與生態意識」，再到本屆論壇確立「天人合一與文明多樣性」的主題，嵩山論壇一路走來，正逐步成長為具有廣泛國際影響的文明對話交流平台。

「文明因交流而多彩，文明因互鑒而豐富。」河南省副省長張廣智說，本屆嵩山論壇以「天人合一與文明多樣性」為主題，旨在通過文化交流和文明對話活動，加深了解、增進共識，為推動人類文明進步、世界和諧發展獻智獻策。

擔當重要文化使命

依托「天地之中」豐厚的文化優勢，推動華夏文明與世界文明交流互鑒，開創華夏文明與世界文明對話的新境界，嵩山論壇正建設成為世界文明對話的交流平台、華夏文明展示的服務中心、全球學者傾慕的學術聖地、世界華人嚮往的精神家園。

據了解，今年5月8日，河南省人民政府專門下發了《關於支持登封市建設華夏歷史文明傳承創新示範工程的指導意見》，這也是河南省首次為一個縣的發展而專門出台一份文件。《指導意見》明確示範工程的戰略定位之一就是：具有廣泛國際影響的文明對話交流平台。而嵩山論壇，無疑是搭建這一平台的重要文化載體，在華夏歷史文明傳承創新中擔當着重要的文化使命。目前，嵩山論壇已成為立足河南華夏歷史文明傳承創新核心區，實現華夏文明和世界文明對話與交流的高端文化平台。



今日頭條

蘭州21國專家論「一帶一路」盼高等教育催化互信

香港文匯報訊(記者 肖剛、實習記者莊澤帆 蘭州報導)中國宋慶齡基金會與蘭州大學共同主辦的「一帶一路」(絲綢之路經濟帶)和「21世紀海上絲綢之路」文化圓桌會議24日在甘肅省蘭州市開幕，中國、俄羅斯、德國、美國、日本及烏茲別克斯坦等21個國家近百位專家學者齊聚一堂，探討民間組織與高校如何發揮作用，推進「一帶一路」區域內國家間的合作，凝聚和平發展及合作共贏的共識與智慧。

中國教育部副部長杜玉波在致辭中表示，推進「一帶一路」建設要更好地促進沿線國家間的教育，尤其是高等教育的交流合作，發揮高等教育在沿線國家人文交流中的橋樑作用、建設中的智庫作用和互信中的催化作用。

據悉，本次「一帶一路」文化圓桌會議為期兩天，期間還將舉行文化交流、區域合作、高校合作三個分論壇，之後，專家學者還將赴甘肅省嘉峪關體驗長城文化，探討絲綢之路與敦煌文化的關聯，探究鳴沙山·月牙泉的「沙水共存、山泉共生」現象。

隆德縣花210萬為廣場「美容」

香港文匯報訊(記者 王尚勇、付亞明 隆德報導)記者近日獲悉寧夏固原市隆德縣將歷時近一個月斥資210餘萬元對縣城中的龍泉苑廣場進行集中維修，為百姓提供一個安全、整潔的休閒娛樂環境。這個佔地2.7萬平方米的廣場位於隆德縣城中心，是縣城市民休閒娛樂及各類文藝演出的主要場所。但因年久失修，廣場的地面、走廊、健身器材以及仿古建築都出現不同程度破損現象，給群眾生活帶來諸多不便。

生育「單獨二孩」可享生育保險

香港文匯報訊(記者 胡瑋燦 上海報導)上海市府日前發佈了《上海市申請享受生育保險待遇計劃生育情況審核辦法》，從今年10月1日起，婦女生育「單獨二孩」也可享受生育保險待遇。該辦法從10月1日起實施，有效期5年。該《辦法》規定，生育婦女申請生育保險待遇需符合「屬於計劃內生育」的條件，範圍包括：符合政策生育第一胎的；符合再生育條件並經衛生計生行政管理部门批准的；符合政策規定生育第一個子女或者再生育但妊娠後流產的。這3類計劃內生育的婦女即可申領生育保險待遇。

長江三峽國際旅遊節引資305億

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)歷時3個月的中國長江三峽國際旅遊節日前在重慶萬州落幕。節會期間，重慶長江三峽14個區縣接待遊客2090.5萬人次，增長超過22.19%，旅遊收入119.6億元，同比增長25.96%。同期重慶14區縣成功吸引投資305億元。節會期間舉行了內地對口支援三峽庫區旅遊合作項目簽約儀式。渝東北區縣共28個旅遊項目現場集中簽約，其中旅遊產業招商投資項目16個，協議投資金額305億元。



西藏產業發展 17歲的唐卡學徒丹增曲扎在位於拉薩市達孜縣達孜工業園區的拉姆拉卓唐卡畫院進行唐卡創作。達孜工業園區是江蘇省鎮江市於2002年援助創建的。20年來，各援助省市和單位從西藏實際出發，不斷調整援藏方式和模式。新華社

吉林市組織反恐演練 具攻擊力機器人亮相

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)吉林省四平市公安局於22日組織武警、特警大隊和六個分局的特警大隊，在駐四平某部隊場地內舉行了一場大規模的反恐處突演練。這是四平首次組織反恐處突演練。吉林省副省長、吉林省公安廳廳長黃開春，四平市委書記劉喜傑及四平市市長石國祥等領導觀摩了演練，並對演練給予了高度評價。

本次演練參演警力(含武警)共五百人，圍繞反恐處突，參演的特警隊員表演了狙擊、攀援、談判、綜合格鬥、一招制敵、解救人質等多個訓練科目。此次演練還展示了一款非常罕見的「作戰機器人」，除了一般情況的偵查、排爆等功能外，該機器人還能發射子彈，具有攻擊能力。目前吉林省公安系統只有一台機器人，價值80多萬元。



■作戰機器人的外觀。本報吉林傳真

青島全球首家移動硅像館亮相 1:1奧巴馬成龍幾可亂真

香港文匯報訊(記者 王宇軒、實習記者張睿文 青島報導)全球首家移動硅像館已於20日亮相青島世紀廣場啤酒城，1:1比例塑造的仿真硅像有包括奧巴馬、成龍及瑪麗蓮夢露在內的多位知名人物，仿真程度細緻到指紋毛孔，幾近真人。

移動硅像館的負責人李鵬向本報記者介紹，此次仿真硅像是中國人研究的全球首家移動硅像館，全部採用高分子複合物以1:1的比例仿真塑成。無論是高溫還是高壓都不易使硅像變形，最適宜的保存溫度在零下五度至六十度，因此基本無需費心保養，因此移動硅像館更適用於遊客和節慶熱點變動的需要。此外，館內還推出了電動機械版的仿真像，可以利用內部芯片使仿真像「說話」。



■硅像館展出的奧巴馬像及成龍像。周彤攝

湖南與美大學合作 打造國際醫療中心

香港文匯報訊(記者 李青霞、通訊員伍西明 湖南報導)中南大學湘雅醫院與國際一流醫療機構UPMC(匹茲堡大學醫學中心)已於21日正式簽約，共建湘雅醫院國際醫療部，打造符合國際醫院管理標準的國際化醫療服務中心，將在今年年底或明年年初正式投入使用。

據了解，UPMC團隊將現場培訓湘雅醫院的管理和技術人員，此外湘雅醫院每年也將派遣人員赴匹茲堡培訓。同時湘雅醫院將與UPMC在美國匹茲堡和意大利的臨床中心建立遠程醫療聯繫，提供臨床諮詢服務與合作。

「這項合作將確保更多的病人能在家附近得到最先進的醫療。我們正在為擴大在中國的醫療服務、提高服務質量而建立一個示範。」UPMC ICS總裁Charles E. Bogosta說道。



■中南大學湘雅醫院與UPMC(匹茲堡大學醫學中心)簽約。本報湖南傳真

第七屆武功山國際帳篷節下月開幕

香港文匯報訊(記者 黃慧 江西報導)第七屆中國萍鄉武功山國際帳篷節暨江西之巔搖滾音樂會將於9月12日至14日在江西萍鄉武功山風景名勝區舉行。據悉，今年帳篷節除了延續往屆受熱捧的負重徒步、高山拔河、營地嘉年華、篝火狂歡和露營體驗等傳統項目外，新增「最搖滾」圖片徵集、綠色有氧音響翻唱徵集、戶外商品展、特色美食展、萬人環保簽名、江西之巔搖滾音樂會及萬人觀日出等活動項目。

推出十大最美茶旅線路

香港文匯報訊(記者 路曉寧 貴陽報導)茶葉種植大省貴州期望借獨特的生態環境和優良的茶葉種植、加工和文化內涵，打造茶產業和旅遊一體化的發展路徑。貴州省近日舉行的「中國·貴陽國際特色農產品交易會暨綠茶博覽會」上，發佈「2014貴州十大最美茶旅線路」。這些線路包括：湄潭鳳凰休閒養生之旅；石阡「貢茶之鄉」尋茶之旅；貴定早春嘗新之旅；傳統製茶之旅；丹寨深山珍品之旅；都勻名茶品茗之旅；安順觀名瀑品名茶之旅；烏撒烤茶文化體驗之旅；晴隆茶藝新品之旅；開陽健康體驗之旅。

哈爾濱 威尼斯水街2017亮相 貢多拉遊船載客用餐

香港文匯報訊(記者 孫菲 哈爾濱報導)黑龍江省首條「威尼斯水街」日前落戶哈爾濱市群力新區，一期工程將於2017年完工。

據悉，該項目由銀泰集團投資建設，計劃投資38.8億元，共分二期建設，以意大利水都威尼斯為藍本，建築面積3萬平方米。

「威尼斯水街」主體建築的外圍是佔地面積2500平方米的「貢多拉廣場」，有416餘家商舖通過拱橋與廣場相連，拱橋下方則是最大寬度13米、由東西兩條人工運河組成。水中往返遊弋的是最為著名的「貢多拉」遊船。這裡的「貢多拉」長6米，寬1.5米，一人駕駛，可同時容納4名遊客旅遊用餐。

該項目建築全部複製威尼斯風情，市民在夏季時可以悠閒愜意地於「貢多拉」遊船上賞景，眼前將不時掠過威尼斯著名建築。



■「威尼斯水街」效果圖。本報黑龍江傳真

陝西 加國藝術家裝置作品 落戶西安清真大寺

香港文匯報訊(實習記者 胡皓 西安報導)加拿大藝術家傑米麗·哈桑一行近日帶著自己的裝置作品《光》在西安清真大寺圖書館舉辦名為《景觀之變》的展出，並將其長久的存放於此。

據介紹，傑米麗·哈桑是一位出生於加拿大的阿拉伯裔視覺藝術家，同時也是活躍的演講者、作家及獨立策展人。1995年她創作了裝置作品《哪怕遠赴中國》，在這個作品中，她使用了一句阿拉伯聖訓「為求知識赴中國」，小時候父親經常和她提起這句阿拉伯人的話。

此次她帶來的裝置作品內容是基於伊斯坦布爾聖索菲亞大教堂穹頂上所雕刻的古蘭經文中「光」一節的詩行，並把它繪製在西安清真大寺圖書館屋頂天花板框格上。



■從埃及帶來的工藝燈。胡皓攝